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Realisatie van meer toegankelijk groen  -  West-Vlaanderen

Het regeerakkoord stelt duidelijk dat de minister zal blijven inzetten op de realisatie van 
meer toegankelijk groen (parken, bossen, natuurgebied, … ). Het regeerakkoord geeft 
ook aan dat de realisatie van de instandhoudingsdoelstellingen prioritair is, maar bepaalt 
tegelijk dat ook buiten de SBZ-gebieden initiatieven mogelijk blijven inzake bijkomende 
natuur en bos.

Tijdens het actualiteitsdebat over de kaart van de meest kwetsbare waardevolle bossen, 
op 24 mei 2017, verklaarde de minister-president namens de Vlaamse Regering dat ook 
de minister van Omgeving, Natuur en Landbouw bijkomende inspanningen zal leveren 
om nieuw bos aan te leggen. Op die manier wil de Vlaamse Regering een sterke impuls 
geven aan de bebossing van nog niet gerealiseerd, maar bestemd bosgebied. Er werd 
gesproken van circa 12.500 hectare. Het is inderdaad belangrijk om ook werk te maken 
van nieuw bos, en daarbij kan inderdaad best gekeken worden naar die gebieden die  op 
het gewestplan ingetekend staan als bos-, park- of natuurgebied. 

Daarom volgende vragen voor de provincie West-Vlaanderen.

1. Hoeveel hectare, opgesplitst per gemeente, is op de gewestplannen aangeduid als 
bosgebied, maar nog niet bebost? Welke functies worden op deze terreinen 
uitgevoerd?

2. Hoeveel hectare, opgesplitst per gemeente, is op de gewestplannen aangeduid als 
parkgebied, maar nog niet ingericht als park, natuur of bos? Welke functies worden 
op deze terreinen uitgevoerd?

3. Hoeveel hectare, opgesplitst per gemeente, is op de gewestplannen aangeduid als 
natuurgebied, maar nog niet ingericht als natuur of bos? Welke functies worden op 
deze terreinen uitgevoerd?

4. Welke stappen zal de minister op korte termijn zetten om effectief te komen tot de 
inrichting of bebossing van nog niet gerealiseerd, maar bestemd bos-, park- of 
natuurgebied? Zal de minister hiervoor een concreet actieplan voorleggen aan de 
Vlaamse Regering?
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Er kan alleen een generiek antwoord gegeven worden, dus niet opgesplitst per provincie 
of gemeente. De bevraagde problematiek is complex en betrekt verschillende 
bestuursniveaus die hierin elk een verantwoordelijkheid hebben.

1-3.Net zoals er heel wat bossen voorkomen in niet-groene ruimtelijke bestemmingen, 
zijn er evengoed activiteiten in planologisch bosgebied die strikt genomen niet 
stroken met de voorschriften die passen bij die ruimtelijke bestemming. Van de 
45.534 ha bosgebied in Vlaanderen is volgens de meest recente gepubliceerde 
Biologische Waarderingskaart 32.444 ha gekarteerd als bos en struwelen, dit is 
ongeveer 71%. Deze vegetatietypes worden volgens het Bosdecreet als bos 
beschouwd. Een ander gedeelte van het areaal van het planologisch bosgebied is 
hetzij in landbouwgebruik, hetzij bezet met natuurlijke vegetatie die volgens het 
Natuurdecreet het statuut heeft van verboden te wijzigen vegetaties of waarvoor een 
vergunningsplicht geldt voor het wijzigen van deze vegetaties en kleine 
landschapselementen. Ten slotte is er een gedeelte gekarteerd als urbane gebieden 
en bebouwing, als plassen of vijvers en waterlopen. Het gevraagde overzicht voor 
Vlaanderen vindt u in bijlage. Parkgebied, zoals destijds gekend als een groene 
bestemming op de gewestplannen, is in de nieuwe indeling van de ruimtelijke 
bestemmingen ondergebracht onder ‘overig groen’. 

4. Het door de Vlaamse Regering definitief goedgekeurde pakket van maatregelen voor 
geïntegreerde beheerplanning en ondersteunende financiering, gericht op het 
initiëren en  stimuleren van vrijwillige engagementen van de landeigenaars en 
beheerders (natuurverenigingen, lokale besturen, particulieren,…) zal onder meer 
gericht ingezet worden voor het bebossen van percelen binnen de groene 
bestemmingen, daar waar bebossing ecologisch aanvaardbaar is. Verder zullen via 
de lopende overeenkomst met de provinciebesturen de Regionale Landschappen en 
de bosgroepen versterkt inzetten op de zoektocht naar lokaal gedragen projecten 
inzake bosuitbreiding. Deze aanpak is gericht op het verhogen van het lokaal 
draagvlak voor bebossingsprojecten en het uitwerken van partnerschappen. Deze 
overeenkomst loopt over drie jaar en kan zich focussen op de planologische 
bestemming bosgebied.
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